

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ!

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ, 1 МАРТА 1979 ГОДА.

№ 24

ЦЕНА 2 КОП.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ ДИНАМИКА РОСТА (наш район за пять лет)

Бюджет района возрос на 1051,3 тысячи рублей.

Введено в эксплуатацию основных фондов на сумму 61961 тысяча рублей.

Построено 45450 кв. м жилья, больничный корпус на 35 коек, бани, магазины и ряд других объектов.

91 семья получила новые благоустроенные квартиры.

Сдано мяса 13848,4 центнера, молока 6523,8 центнеров, выловлено рыбы 34177 центнеров.

Реализовано промышленной продукции на 3503 тысячи рублей.

Растет население района. Только за полтора последних года общая численность населения возросла в 2 раза.

Создано вновь 5 населенных пунктов.

Бурно развивается капитальное строительство. Растут объемы капитальных вложений. Создаются новые коллективы строителей, эксплуатационников, будильников и монтажников. Сейчас насчитывается 70 коллективов, а на начинание предыдущих выборов их было только 8, в основном это были совхозы, рыбопункты, ПОХ и геологические экспедиции.

Строится газопровод Уренгой-Челябинск, ЛЭП Сургут-Уренгой, железная дорога, осваиваются новые жидкокеросистые месторождения, растет объем геологоразведочных работ.

Рост объема бытовых услуг составил 130 тысяч рублей.

Увеличился товарооборот. Если в

1974 году он составлял 8,4 млн. рублей, то сейчас 26 млн. Вновь созданы отделы рабочего снабжения в СМП-565 и СМП-329.

Развивается сеть культурных учреждений, вновь создано 2 сельских Дома культуры, музыкальная школа, установлено дополнительно 3 киноустановки. Посещаемость киносеансов увеличилась на 12,9 процента.

Улучшается культура и быт коренного населения, укрепляется материальная база национальных поселков. Построен клуб и спальный корпус при интернате в Самбурге, интернат на 50 мест в п. Халласавэй, новый спальный корпус при Таркосалинской школе-интернате и другие объекты.

Получили квартиры и перешли на оседлый образ жизни 42 семьи.

Трудоустроено в поселках 188 человек.

Повысилась среднемесячная заработная плата рыбаков и оленеводов. У оленеводов: по совхозу «Пуревский» она составляет 320, по «В-Пуревскому» 332, у рыбаков 215 рублей.

В связи с развитием района возрастает роль и ответственность Советов народных депутатов в решении задач бытового и культурного обслуживания населения, развитии медицины, торговли, охраны общественного порядка и социалистической законности.

Необходимо до начала учебного года ввести в эксплуатацию школы на 392 учащихся в п. Ноябрьский и Тарко-Сале, дать телевизионный сигнал в поселках Ханымей и Ноябрьский, построить хлебозаводы, цехи по восстановлению молока в Уренгое и Тарко-Сале и ряд других объектов соцкультбыта.

ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ

С ПРИНЯТИЕМ новой Конституции СССР работа Советов народных депутатов поднялась на новую более высокую ступень. Возросла их роль в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Советы, его исполнительно-исполнительные органы — Советы народных депутатов, постоянно работают с комитетами сельских и поселковых Советов в период международом, проходят при этом выборами в Верховный Совет СССР. Совет СССР был направлен в управление.

Ощущимые результаты в работе Советов принесли и совершенствование Закона о Статусе депутатов, законодательные акты о районном Советах. XXV съезд КПСС продолжил эту линию на принятии новых законов, определяющих компетенцию высших Советов. И наша задача правильно и последовательно применять, до конца использовать предоставленную им организационно-

Г. КУЛИНИЧ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ные организационные возможности. Деятельность районного Совета, его исполнительно-исполнительного комитета, отделов исполнительной власти, способствующей поселковому и сельскому, поселковому и сельскому, поселковому и сельскому Советам в период международом, проходят при этом выборах в Верховный Совет СССР. Совет СССР был направлен в управление.

Увеличилось и число депутатов. В 1975 году было всего 5 сельских Советов, то сейчас их 6. В 1976 году Таркосалинский сельский Совет преобразован в поселковый, в декабре 1978 года образован Ноябрьский сельский Совет. В июле 1978 года — Ханымейский сельский Совет. В настоящее время в районе 1 районный, 1 поселковый, 6 сельских Советов.

Увеличилось и число депутатов. В 1975 году в районе было избрано 40 депутатов, в сельсоветах — 126, в настоящее время у нас 50 депутатов района. Столько же в поселковом Совете, в сельских Советах — 139. Из года в год увеличивается число постоянных комиссий.

При райсовете их образовано девять, при Таркосалинском поселковом Совете тоже 9, при сельских Советах — 25. Все это позволило местным Советам еще глубже вникать во все сферы хозяйственного и социально-культурного строительства района.

Одной из основных организационных форм повышения роли местных Советов, как указывалось на XXV съезде КПСС, является неизменный рост активности депутатов. Исходя из этого, все местные Советы района продолжают работу по улучшению депутатской деятельности, исполнению депутатами прав и обязанностей, закрепленных в Законе о Статусе депутатов.

(Окончание на 2-й стр.).



НА ПРЕДВЫБОРНОЙ ВАХТЕ ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Буровая бригада М. Науруллаева из Таркосалинского сельского Совета в 1750 метров горных пород. В настоящее время бригада А. Жаданова продолжает соревнование среди родственных бригад. С начала года колектив пробурил 1870 метров глубоких скважин и тем самым значительно перекрыл задания двух месяцев.

Отличных успехов в социалистическом соревновании добилась буровая бригада, руководимая А. Жадановым. На его счету

В. СТЕПАНОВ.

УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив СУ-489 треста «Трансгидромеханизация» с нетерпением ждет весенне-летних работ, когда выполняется основная часть их производственного плана.

Выборы в Верховный Совет СССР коллектив встретил добросовестным трудом. Механизированная колонна мастера А. В. Макарова с участка № 2 проложила зимник от реки Ягенетта до Уренгоя. На отметку 373 километр рабочими участка № 8 перевезено 360 тонн топлива, отремонтированы и поставлены на линейку готовности к весенным работам трубоукладчик, бульдозер, трелевочный трактор и другая техника.

Строители уверяют, что они сделают все возможное, чтобы поезда с грузами пошли по новой железной дороге до станции Тарко-Сале в этом году. В. ПЕТРОВ

Панорама событий УМЕСТНАЯ ИРОНИЯ

Как указывает газета «Моринг стар», в Англии продолжает увеличиваться пропасть между имущими и малоимущими слоями населения. На сегодняшний день один процент англичан располагает четвертью всего состояния страны, в то время как на половину населения приходится лишь 5,5 процента этих богатств. Что ж, цифры не новые.

О подобном неравенстве в Англии и в других странах капитала неоднократно писалось в «Интеркурье». Точно также не новой является и тенденция к «богатению богатых», которая как иронизируют некоторые газетчики, вскоре может привести к тому, что в Англии основная масса трудящихся будет владеть ничем...

БОЛЕЛЬЩИКИ ПОМОГАЮТ

В корсиканском городе Бастия проходил футбольный матч местного чемпионата. У хозяев поля игра явно не клеилась, и болельщики опасались наихудшего: поражения команды у себя на поле. Здесь же произошло невероятное. Центрфорвард гостей «Дьявольскими фантами» обошел защитников Бастии и оказался перед воротами. Вратарь высокил навстречу, но нападающий элегантно обогнул его и тихо направил мяч в сторону пустых ворот.

Когда он уже было, добрался до линии ворот, раздался выстрел и разорвавшийся мяч неподвижно застыл перед заветной чертой. Гол, разумеется, засчитан не был, поскольку мяч так и не пересек линию ворот. Судья прервал встречу, появился полицейские, которые выяснили, что один из болельщиков, будучи не в состоянии и в мыслях допустить, что его команда пропустит гол, вытащил пистолет и прострелил направляющийся в ворота мяч. Матч перенесли, но уже без этого болельщика, который находился в тюрьме.

ДОРОГОЙ ПРОЕКТ

Правительство Саудовской Аравии официально открыло торги на подряд по сооружению автомагистралей, которая связывает Аравийский полуостров с... островом Бахрейн. Согласно проекту, пропускная способность 25-километрового шоссе составит 26 тысяч легковых и 2600 грузовых автомобилей в день. Стоимость строительных работ, по оценке специалистов, превысит миллиард долларов, что ставит автомагистраль в число самых дорогостоящих проектов на Ближнем Востоке.

Планета „ЗЕМЛЯ“ по материалам ТАСС и АПН (Проблемы, события, люди)

Диктатор Дювалье и американские галеты

В СВОЕМ ежегодном экономическом обзоре ООН вновь отнесла островное латиноамериканское государство Гаити с населением 4,7 миллиона человек к числу беднейших стран мира. Среднестатистический гаитянин живет, а вернее сказать, существует, расходя около 100 долларов в год и потребляя в день всего 1200 калорий (медицинская обоснованная норма составляет не менее 2400 калорий). В этой стране один врач приходится на 14 тысяч жителей, причем подавляющее большинство из них практикует в столице — Порт-о-Пренс.

Вот уже около 20 лет островитяне живут в условиях жесточайшей диктатуры. В 1971 году на посту «пожизненного президента» своего папашу Франсуа Дювалье сменил его сын Жан-Клод. Несмотря на самые широковещательные обещания реформ, за эти годы расширина сеть репрессивных органов, профсоюзные организации либо ликвидированы, либо полностью находятся под контролем правящей верхушки, молодежные организации подверглись жестоким репрессиям и в конце концов были поставлены вне закона. Были запрещены также все оппозиционные партии. «Узконена» смертная казнь для коммунистов и симпатизирующих им. Все эти факты наглядно опровергают разглашения властей о «ли-

берализации» режима.

Число остающихся в заточенииузников реакции остается неизвестным. Как писал журнал «Франс Нуэль»: «этого никто и не знает, поскольку каждый десятый умирает от пыток в первые пять дней заключения, а 80 процентов остальных умирают в течение двух лет в результате хронического недоедания и вызываемых им болезней».

Одновременно многонациональные корпорации, хищнически орудующие в Гаити, окружляют свои банковские счета, как, впрочем, и 200 гаитянских миллионеров, подвизающихся вокруг Дювалье-младшего. В первую очередь они наживаются на поставках военной техники для диктатора, а также на строительстве роскошных резиденций, предназначенных для «пожизненного президента» и его ближайшего окружения.

Американские «блестители» прав человека, которые, поддерживая оживленные экономические и военные связи с диктатором, объективно способствуют укреплению его преступного режима, решили оказать «продовольственную помощь» полуголодному населению острова. Недавно американская корпорация «Нэшил бисквит компани», например, выделила несколько тонн галет 15-летней давности, которые в самих США идут только на корм свиньям.

Б. ФОМИЧЕВ



ПОСТРАЯ СМЕСЬ

УГОЛОВНИКИ ИЗ ФБР

В Вашингтоне, Нью-Йорке, Лос-Анджелесе, Сан-Франциско и других американских городах напали на след взломщиков, уделявших особое «внимание» домам прогрессивных деятелей и организаций. Оттуда похищались, как правило, документы, а заодно устанавливались подслушивающие устройства и «роверялась» личная переписка.

До сих пор в полицейских досье грабители чисились в графе «неопознанные уголовники». Однако, как оказалось, они — свои люди для полиции, поскольку входили в отряды особого назначения ФБР для борьбы с инакомыслившими.

НЕ ПО АДРЕСУ

Повара нескольких ресторанов города Глазго в по-лучаемых из Китая коробках с морожеными крабами неожиданно обнаружили пакетики, содержащие по 200 граммов герона. Цена такого пакетика на черном рынке — десятки тысяч фунтов стерлингов. По мнению начальника отдела по борьбе с наркотиками, контрабандисты, видимо, перепутали адреса.

РУКИ ВВЕРХ!

Наши главная забота теперь не о том, чтобы учить детей, а о том, как от них обороны — заявил один из чикагских учителей. — Ведь многие школьники приходят в класс с пистолетом или с ножом...

Официальная статистика свидетельствует: каждый год в школах Соединенных Штатов совершается 100 убийств, 70 000 нападений на учителей и более 200 000 нападений на соучеников.

ЗЛОПОЛУЧНЫЙ ВЫИГРЫШ

Японскому служащему Хироми Кийокава, проживающему в небольшом городке, достался один из главных выигрышей в новогодней лотерее — около 60 тысяч долларов. Он решил купить одноквартирный домик. Но выигрыш вызвал острую зависть у его приятелей и сослуживцев. Некоторые перестали здороваться с ним, а иные даже начали его травить. В отчаянии Кийокава публично скрежетал счастливый билет. Рядом только мэр города. «Для меня Кийокава герой, — говорит он. — Благодаря ему наш город прославился на всю страну».

ЗОНЫ ОТДЫХА У ГОРНЫХ МОРЕЙ

На сотни квадратных километров разлилось в Тюн-Мунской долине перед высотной плотиной Токтогульской гидростанции, сооруженной на бурной реке Нарын, искусственное море.

Оно уже вращает турбины, орошают целинные земли. Создана и обширная оздоровительная зона с зелеными дубравами, плавательными бассейнами, земель и улучшение окружающей среды — выполняется и другие искусственные моря Киргизии. Они дают влагу почти миллиарду гектаров горной пашни и одновременно способствуют созданию зеленых садов. За Токтогул, многочисленных годами дешевой плетки в

горах их возникло уже более ста.

Благоустроенные комплексы отдыха выросли у каналов и питающих их крупных искусственных водохранилищ — Торт-Гульского, Кировского, Ала-Арчинского и других бассейнов. Ныне все новые оросители строятся в Киргизии, где в пору летнего зноя воздух нагревается до 45 и более градусов, с таким расчетом, чтобы рядом с ними обязательно создавались оздоровительные зоны для трудящихся.

А. КОМАРОВ.
Фрунзе.

